

Krāslavas vēstis

Krāslavas novada domes informatīvais izdevums

Nr.7(175) 2011.gada 15.aprīlis



В СИСТЕМЕ ПАССАЖИРСКИХ ПЕРЕВОЗОК ОЖИДАЮТСЯ ПЕРЕМЕНЫ

В прошлую пятницу, 8 апреля, с рабочим визитом в Краславский край прибыл министр сообщений Улдис Аугулис. Глава министерства сообщений и руководитель самоуправления Гунар Упениекс обсудили вопросы, связанные с приведением в порядок государственных дорог на территории края, а также затронули вопросы пассажирских перевозок, в том числе открытия железнодорожного рейса Рига – Минск. Кроме того, министр поучаствовал в историческом для Краславы моменте – начале реконструкции улицы Августа - Ригас, а также осмотрел территорию вблизи государственной границы, где Краславское самоуправление планирует построить центр логистики.

ВИЗИТ министра начался с места, где начинается Латвия, с восточной границы, где и планируется построить центр логистики.

Идея создания центра возникла у председателя краевой думы Гунара Упениекса еще год назад. С тех пор ведется планомерная работа над ее реализацией. Будучи в составе Латвийско-белорусской межправительственной комиссии, Г.Упениекс инициировал включение вопроса о проекте создания центра логистики в рабочий план заседания комиссии в Минске. Эта идея неоднократно обсуждалась и с Генеральным консулом Республики Беларусь в Даугавпилсе. Кроме того, в посольстве Беларусь в Латвии была организована встреча с руководством Республиканского унитарного предприятия «Белтаможсервис» (крупнейший в Беларусь оператор и лидер по оказанию услуг в области таможенного дела), которое заинтересовалось сотрудничеством с Латвией.

Проектом создания центра логистики занимается Еврорегион «Эзеру земе». Руководитель Латвийского бюро Еврорегиона Илзе Стабулинеце познакомила министра с планами по реализации намеченного. В настоящий момент проект, в рамках которого планируется разработать техническую документацию и наметить пути привлечения финансирования, включен в программу трансграничного сотрудничества Латвии, Литвы и Белоруссии. Большая работа предстоит также по исследованию товарного рынка, опросу предпринимателей.

«Латвийско-белорусская граница – это перспективные ворота между Европейским Союзом и странами СНГ, – отметила Илзе Стабулинеце. – Здесь, в двух километрах от погранично-пропускного пункта в Патарниеках, Краславское самоуправление планирует построить центр логистики, в котором мог осуществиться оборот товаров между Молдовой, Украиной, Россией, Белоруссией и странами ЕС. Для Краславского края важным является то, что создание центра логистики повлечет за собой развитие территории приграничья – это новые рабочие места, инвестиции и улучшение инфраструктуры».

Как и министр среды и регионального развития Раймонд Вейонис, который несколько недель назад тоже побывал на месте планируемого строительства, так и министр сообщений посчитал идею проекта перспективной.

«Проекты, связанные с международным сотрудничеством – это ростки, которые могут дать возможность для развития приграничных территорий, – отметил Гунтис Аугулис. – Министерство сообщений и лично я только поддерживаю такие проекты. Латвия находится в очень выгодном географическом положении и может стать посредником в бизнес отношениях других стран. А если эта идея сможет осуществиться в Краславском крае – первом крае Европейского Союза со стороны Белоруссии, думаю, это было бы успешным проектом».

Будучи в Пиедруйской волости Улдис

Аугулис встретился с управляющей волостью Эрикой Габрусане. Визит министра совпал со знаменательной для Эрики датой, в этот день она отмечала свой юбилей.

Несмотря на праздничность момента, приняв поздравления от министра и руководителя края, управляющая трех волостей все же не упустила возможность рассказать главе министерства сообщений о проблемах, с которыми сталкиваются местные жители: незавидная ситуация с транспортным сообщением, абсурдная система почтовых доставок, когда из Инды в Робежниеки почта доставляется через Ригу.

Министр сообщений заверил, что в данный момент министерство серьезно работает над упорядочиванием системы пассажирских перевозок.

«То, что было раньше, больше не может продолжаться, – ответил министр. – Государство датировало определенные структуры, несмотря на то, целесообразно это или нерационально. В первую очередь, нужно выровнять тарифы между городских автобусов и автобусов местного значения, где у одних есть плата за посадку, у других ее нет. Это касается рейсов, следящих в одно и то же время, т.е. дублирующих друг друга. Во-вторых, новую схему нужно разработать таким образом, чтобы люди из отдаленных районов могли без проблем добраться до краевых центров. Будущие изменения пойдут на благо не только жителям, но и государству в целом».

Приятная новость для жителей Краславского края ожидается также в сфере железнодорожного со-



общения. Министр заверил, что с 1 июня начинает курсировать пассажирский поезд по маршруту Минск-Рига. В настоящее время идет разработка схемы предполагаемых остановок. Получив запрос от Краславской краевой думы, министерство рассмотрит возможность внесения в план остановки поезда в Краславу, как когда-то было раньше.

По поводу работы «Латвия пастс» Улдис Аугулис сообщил, что новое руководство предприятия работает над реализацией бизнес-плана, который должен полностью осуществиться до 2013 года. По мнению министра, специалистам этого предприятия целесообразно было бы выехать в отдаленные районы Латвии, чтобы на месте выслушать замечания жителей и увидеть, как работает система, правильны ли принципы логистики.

В продолжение визита министр сообщений посетил строительную площадку предприятия «Латгрэн» вблизи станции Краслава, где в настоящее время достаточно быстрыми темпами строится завод по производству гранул из древесины. Производственные здания уже практически готовы, сейчас ведутся завершающие монтажно-строительные работы. В конце июня, начале июля предприятие планирует запустить завод в тестовом режиме. В полную же мощность, выпуская 120тыс. тонн готовой продукции в год, завод начнет работать с сентября.

Узнав о планах предприятия и осмотрев строительство, Улдис Аугулис отметил, что такое производство очень важно для края, Краславе оно принесет новые рабочие места. Затем, в завершение визита, чтобы прогулка по лужам и брызги от проезжающих по ямам на улице Аглонас машин не стали бы последним, что осталось у министра в памяти о нашем городе, Г.Упениекс пригласил У.Аугулиса на смотровую площадку возле замка Платеров. Здесь ему открылся великолепный вид на город и живописные берега Даугавы.

Не может быть, чтобы после увиденного у главы министерства сообщения не промелькнула мысль о том, что в таком красивом крае, как Краславский, дороги должны быть тоже красивыми и качественными.

Эльвира Шкутане,
фото автора



РЕКОНСТРУКЦИЯ НАЧИНАЕТСЯ - НАБЕРЕМСЯ ТЕРПЕНИЯ!

5 апреля в Краславской краевой думе подписан договор о проведении работ по реконструкции участка улиц Аугуста и Ригас. Долгожданный ремонт самой изношенной и загруженной улицы Краславы начнется уже во второй половине апреля.

Объединение юридических лиц ООО «Сеi un Tilti» и ООО «8СВР», с которым подписан договор о выполнении работ, имеет многолетний опыт в реализации подобных проектов. О качестве их работы краславчане могут судить по асфальтовому покрытию дороги Краслава – Каплава.

Сумма договора превышает два миллиона латов, 85% из которых финансирование Европейского фонда регионального развития, 12% - средства самоуправления и 3% - государственные средства. В рамках проекта будет восстановлено 2,17км асфальтового покрытия, обустроена дождевая канализация, реконструирована протока речки Лазаретная. С левой стороны улицы в направлении Даугавпилса планируется обустроить велосипедную дорожку, совмещенную с тротуаром, с правой стороны – тротуар. На улице Аугуста и Ригас (до моста через Янупите) будет также установлено новое освещение.



Порядок и сроки проведения работ на конкретных участках будут составлены после согласования со строителями, заказчиком и структурой по надзору и станут доступны для жителей к началу реконструкции. Подробнее о программе проведения работ можно будет узнать у руководителя проекта Андриса Рукмана (ул. Сколас 7, т. 65620284).

Понятно, что ремонт улицы, который продлится до конца сентября, вызовет большие неудобства для автодорог, пассажиров, пешеходов. Будем снисходительны и наберемся терпения на эти полгода! Ведь спустя несколько месяцев мы сможем ездить по ровной дороге, ходить по современным тротуарам и гордиться своим городом.

Эльвира Шкутане, фото автора

ТРОТУАРЫ В ГОРОДЕ БУДЕТ ЧИСТИТЬ ТРАКТОР

С недавнего времени на улицах Краславы появился небольшой новенький трактор, который сразу привлек внимание горожан. Техника приобретена для нужд а/с «Лабиекартошана К», чтобы облегчить и механизировать труд работников.

Как пояснил директор агентства Эвалд Цауня, планы по покупке трактора берут начало еще с 2006 года, однако в то время в городе не было тротуаров, которые можно было бы убирать с помощью техники. Все это время велась работа по выбору наиболее приемлемого варианта, работали с итальянскими и белорусскими производителями. Однако в итоге все сложилось иначе.

«В прошлом году мы посетили выставку АГРО-2010, проходившую в Киеве, - рассказывает

Эвалд Цауня. - Там и увидели такой трактор. Это было то, что нужно. Представительства этой техники работают только в Украине и России. А мы решили пробовать приобрести технику прямо у производителя, в Словении. Поехали на завод, подобрали к трактору нужную комплектацию. Спасибо, что депутаты поддержали нашу идею».

Трактор AGT 860 в основном будет использоваться зимой для чистки тротуаров, а летом для косьбы и сбора мусора. Дополнительно к трактору приобретены и несколько агрегатов: тракторный прицеп, лопата для чистки снега, разбрасыватель смеси песка с солью, устройство для сбора песка, щетка для чистки тротуаров от снега, фронтальный погрузчик, экскаватор, приспособление для



косьбы и измельчения травы, а также машина для косьбы газонов.

Как пояснил Эвалд Цауня, в данный момент разрабатываются варианты системы оплаты услуг,

которыми смогут пользоваться жители края.

Эльвира Шкутане, фото автора

ОБ АЛЬТЕРНАТИВНОЙ ЭНЕРГИИ

С 6 по 9 апреля в рамках проекта «РЕА» – Публичные Альтернативы Энергии» для представителей Краславского края была организована поездка по обмену опытом в Эстонию. Цель мероприятия – содействие овладению примерами хорошей практики и опытом в области эффективного использования энергоресурсов. Во время поездки вместе с партнерами по проекту «РЕА» из Литвы мы увидели не только примеры успешного использования альтернативных источников энергии, но и побывали на международной строительной выставке «Estbuild 2011» в Таллинне.

В первый день по пути в Таллин мы посетили Айзкраукле, где председатель правления предприятия по обслуживанию жилого фонда «Лаума А» Людмила Бейране рассказала о деятельности предприятия, опыте работы по улучшению теплостойкости жилых домов, ходе реализации проектов, проблемах и достигнутых результатах. Л.Бейране признала, что предприятие «Лаума А» не только занимается подготовкой необходимых проектов, но и в течение нескольких лет организует встречи с жителями, чтобы содействовать интересу к изоляции жилых домов, рассказать о возможных мероприятиях для улучшения теплостойкости жилых домов и затратах на проекты. В заключение встречи была обсуждена ситуация в Краславском крае и в самоуправлениях Литвы, где еще не были реализованы проекты по улучшению теплостойкости жилых домов.

На второй день участники поездки посетили международную строительную выставку «Estbuild 2011», которая в 15 раз проходила в Таллинне, и является крупнейшим событием в сфере строительной промышленности в Эстонии, в ней участвуют производители и торговцы из Прибалтики и других европейских стран. На выставке были представлены инновационные технологии, строительные материалы и различные механизмы, были отражены новые технологические разработки, возможности их применения и тенденции развития строительной отрасли. Представители Краславского края не только увидели и узнали о различных изоляционных, конструктивных материалах, дорожном покрытии и т.д., но и о модульных домах и различном оборудовании, а также имели возможность задать интересующие их вопросы специалистам, обсудить то, что увидели на выставке.

Третий день начался с осмотра крыши жилого дома в Таллинне, оборудованной солнечными коллекторами, которые используются для обеспечения населения горячей водой. Состоялась встреча со старшим по дому, рассказавшим о преимуществах использования солнечной энергии, экономии средств и ходе реализации проектов. Далее мы посетили предприятие «Eesti Energia», где нам представили презентацию о деятельности компании, нововведениях и проблемах в Эстонии, опыте в использовании альтернативных источников энергии. Особый акцент был сделан на использование ветра в качестве ре-

урса для производства электроэнергии. Мы побывали в парке ветряных генераторов с мощностью 18,4 МВт на полуострове Пакри в Северной Эстонии. Затем мы отправились в Тарту, где ознакомились с 3 презентациями о строительстве пассивных зданий и примерами из стран Европы, о выращивании и обработке конопли, об опыте производства и использования которой рассказал также краславчанин Сергей Закревский. Интересной для нас была также информация об обработке отходов и получении биогаза из отходов в Тартусском регионе.

На четвертый день поездки мы посетили автоматизированную котельную, где в качестве топлива используется щепа и где работает всего один сотрудник, привозящий и грузящий необходимое количество щепы. Потом нам показали две ГЭС, одна из которых была реконструирована, а другая недавно построена и оборудована турбиной с деревянной поверхностью. По дороге в Латвию мы посетили участок с быстрорастущей ивой, которую используют в системах очистки сточных вод для очистки воды от вредных элементов и обес печения взвешивания в окружающую среду очищенной воды. Незабываемые впечатления на нас остались пещеры Пиуса, где добывался песок для производства стекла, с огромными колоннами песчаника, а в построенном рядом здании горячую воду и освещение обеспечивает солнечная энергия, в качестве топлива для обогрева здания используется овес. По до-

роге домой мы обсуждали насыщенную событиями поездку, благодаря которой мы узнали о возможностях производства и использования альтернативной энергии в соседнем государстве и в дальнейшем сможем применять этот успешный опыт. Мы можем продвигаться вперед к осуществлению нашей цели – использованию энергии солнца, земли, ветра и воды.

Лига Упенице, ассистент координатора проекта «РЕА» в Краславском крае

АУКЦИОН

ООО «Краславас нами» проходит на аукционе материалы (панели, блоки для стен и т.д.), полученные в результате демонтажа двух предусмотренных для демонтажа незаконченных строительных объектов (пятиэтажные панельные здания).

Начальная цена материалов - 5400 латов (включая НДС 22%).

Аукционный шаг - 100 латов.

Страховая сумма - 540 латов.

Зainteresované лице могут ознакомиться с объектами, заранее согласовав посещение по телефону 65681570, в Краславе, на ул. Бривибас 5.

Документы для участия на аукционе принимаются на ул. Бривибас 5, в Краславе, до 15:00 21 апреля 2011 года.

Аукцион состоится 28 апреля 2011 года в 14:00 в помещении ООО «Краславас нами», на ул. Бривибас 5, в Краславе.

Дополнительная информация (условия аукциона, проект договора): ООО «Краславас нами», ул. Бривибас 5, в Краславе, по рабочим дням (8:00-12:00; 13:00-17:00), телефон - 65681570, e-mail: dilbadonats@inbox.lv.

«КРАСЛАВСКИЙ ЗАМОК И ПАРК. НАПЕРЕКОР ВРЕМЕНИ»

В рамках проекта Европейского фонда регионального развития «Приспособление комплекса Краславского замка для развития туристических продуктов» издан буклет «Краславский замок и парк. Наперекор Времени», название которого наглядно характеризует все происходящие в комплексе замка события. Первые экземпляры буклета были распространены на международной туристической выставке «Балттур» 11-13 февраля этого года, где комплексу Краславского замка как туристическому продукту был посвящен отдельный стенд, который представляли также «графы Платтеры».

В рамках проекта запланированы также другие маркетинговые мероприятия – издание комплекта почтовых открыток, виртуальная экскурсия по комплексу замка, рекламная статья и участие в международной туристической выставке «Инветекс» в Санкт-Петербурге.

В свою очередь, в комплексе Краславского замка скоро начнутся реальные работы по реконструкции в соответствии с разработанными техническими проектами для укрепления фасада Краславского замка (проектировщик ООО «Группа архитектурного исследования») и 1 этап реконструкции парка Краславского замка (проектировщик ООО «Бюро архитектора Инары Цауните»). В данное время проходит оценка документации для закупки.

Проект продлится до конца 2011 года.

Инара Дзалбе, руководитель проекта

В НЕСКОЛЬКИХ ПРЕДЛОЖЕНИЯХ

С 15 октября 2010 года по 15 февраля 2011 года в Краславе был реализован молодежный проект «Политика и я: кто кого?». Проект организован обществом «Сеть сотрудничества молодежи Латгалии» при финансовой поддержке программы неформального образования Европейского Союза «Молодежь в действии». В результате проекта появилась «Книга идей», в ней участники проекта определили цели, которые хотели бы достичь, если бы стали депутатами Краславской краевой думы, а также определили приемы для достижения выдвинутых целей. Призывают представителей молодежи, желающих реализовать свои идеи и активно участвовать в развитии своего края, становиться членами общества «Сеть сотрудничества молодежи Латгалии» или поддерживать работу нашего общества! Подробная информация: ljsit@inbox.lv.

В Краславском историческом и художественном музее открыта выставка гобеленов художницы Дайги Лапсы «Междуном и землей».

7 апреля Краславу посетила Аяя Жигуре - начальник Центрального управления статистики. Госпожа Жигуре встретилась с председателем Краславской краевой думы, были обсуждены актуальные для региона вопросы, касающиеся переписи населения. Была организована встреча с руководителем Краславского регионального центра управления и координации и со счетчиками переписи населения. Как в разговоре с представителями прессы признала руководитель Центрального управления статистики, главная цель ее визита - решить на местах различные текущие проблемы и обсудить практические вопросы.

В СВЕТ ВЫШЕЛ АЛЬБОМ «ИЗЛУЧИНЫ ЖИЗНИ. АУГШДАУГАВА»

4 апреля в Даугавпилсе состоялась презентация альбома «Излучины жизни. АугшДаугава» - одно из самых ярких мероприятий проекта LV0070 «Содействие долгосрочному развитию путем улучшения использования и обслуживания ресурсов природного парка «Излучины Даугавы».

В презентации участвовали журналисты, профессора Даугавпилсского университета, Латвийского университета, руководство Даугавпилской и Краславской краевой думы и другие заинтересованные лица. Но главным лицом данного мероприятия был Дайнис Иван - журналист и общественный деятель, автор текста альбома и отобранных иллюстративного материала, именно его взгляд на «Излучины Даугавы», прекрасный уголок нашей земли, дает возможность посмотреть на парк с другой стороны, переоценить свое отношение к нему.

«Аугшдаугава» с существующим вот уже 20 лет природным парком «Излучины Даугавы» является одним из наиболее значительных природных, ландшафтных и культурно-исторических объектов государства. В этом году Латвийская академия наук оформила заявку для включения территории в национальный список нематериального культурного наследия «UNESCO». В то же время этот уникальный объект все еще малоизвестен для большей части жителей Латвии и иностранных туристов. До сих пор об «Аугшдаугаве» не было ни одного качественного полиграфического издания, где были бы отражены все главные ценности парка «Излучины Даугавы».

Альбом «Излучины жизни. АугшДаугава» является первой попыткой представить данную территорию как комплекс неповторимых ландшафтных, исторических и современных ценностей, единый портрет природы, населения и культурной среды. Альбом охватывает «Аугшдаугаву» от Пиедруи до Даугавпилса. Развитие долины Даугавы иллюстрируют старинные рисунки и гравюры, работы известного в середине 19 века графика В.Штефенхагена и современные работы фотографов Латвии, а также материалы аэрофото-съемки. Иллюстрации альбома

дополняет художественный текст с параллельным переводом на английский и русский язык.

Автор текста и отбора иллюстративного материала Дайнис Иван рассказывает об «Излучинах Даугавы» через путешествие человека во времени и в пространстве, из поколения в поколение и о сохранении природных ценностей для будущего. Параллельно показана интегрирующая роль природной среды, включающей в себя разнообразные этнические культуры - латышскую, русскую, польскую и белорусскую, а также религии - старообрядческую, православную и католическую. «Излучины Даугавы» - это граница между разными краями Латвии - Латгалеи и Селией, а также граница между государствами. Особенно ярко выражено ощущение границы в Пиедруе, наблюдая Другую на территории Белоруссии. Это также рубеж разных эпох. Предания и документы свидетельствуют о пребывании на излучинах Даугавы Наполеона и царя Ивана Грозного, российского императора Павла I и польского короля Августа II.

Сколько ценностей мы потеряли бы, если в 1986 году общественность Латвии вместе с учеными СССР не остановили бы строительство Даугавпилской ГЭС, и эта уникальная долина была бы затоплена? Что мы сейчас не должны потерять? Что Латвия уже имеет и обретет в будущем, сохранив природный парк «Излучины Даугавы»? Это главные вопросы, ответы на которые даются в альбоме. Основная задача издания - символическая презентация вечных ценностей, подаренных нам судьбой, которые мы обязаны сохранить для будущих поколений.

Издание презентационных материалов «Излучины жизни. АугшДаугава» является одним из важнейших мероприятий проекта «Повышение эффективности использования и управления природными ресурсами на территориях «NATURA 2000», поддержанного финансовыми инструментами Европейской экономической зоны и Норвегии. В комплект входит альбом, видеофильм, карта и обобщенная информация о парке «Излучины Даугавы».

ПОЗНАЙ СВОЙ РОДНОЙ КРАЙ!

В Краславской государственной гимназии 17 марта состоялся конкурс по географии для учащихся 7-8 классов «Как я знаю свой край?», в котором участвовали самые интеллектуальные и творческие команды из шести школ края - Индской средней школы, Робежнекской основной школы, Калниешской основной школы, Краславской государственной гимназии и Краславской средней школы «Варавиксне». Конкурс оценивало компетентное жюри в составе специалиста отдела образования и культуры краевой думы Лидии Островской, заведующей отделом развития краевой думы Инары Дзалбе и специалиста краевого центра туристической информации Инги Пудники.

В начале мероприятия Инга Пудники и Инара Дзалбе рассказали о возможностях активного отдыха и об экскурсиях по Краславе, а также о реализации различных проектов в Краславе.

Далее каждая команда представляла свою волость и школу. За эту домашнюю работу команды получили первую оценку жюри. Команда Краславской основной школы начала свою презентацию с приветствия на шести разных языках. Команда Индской средней школы познакомила всех присутствующих с традициями и праздниками своей школы. Представители Калниешской основной школы рассказали о всех своих живописных озерах. Команда Робежнекской основной школы порадовала зрителей ярким пением и чудесным появлением страуса. Ученицы Краславской средней школы «Варавиксне» выразительно и увлекательно рассказали о себе и о своей школе. Команда Краславской государственной гимназии представила достопримечательности города Краслава.

Во время конкурса участникам надо было выполнить два теста о Краславском крае и об актуальных событиях в мире. С этими заданиями команды справились успешно.

Следующее задание, на наш взгляд, оказалось самым сложным, потому что дома нужно было подготовить для команды соперников заковыристые



вопросы. Отвечающая команда имела право определить «цену» своего ответа и ощущала вкус риска.

В финале участников было предложено творческое задание под названием «Мое видение будущего родного края». Здесь особенно отличилась команда Калниешской основной школы, предложившая самый необычный вариант - содружество с инопланетянами.

Наибольшее количество очков в конкурсе набрали команды Индской средней школы, Краславской основной школы и Краславской государственной гимназии.

Все команды получили благодарности за победу в номинациях и небольшие памятные призы от центра туристической информации. За успешную организацию этого конкурса выражаем благодарность учителю Краславской государственной гимназии и руководителю методического объединения учителей географии Ромуальде Вештере.

Виктория Шидловска и Карина Крылова,
ведущие конкурса,
11 класс Краславской государственной гимназии

ВМЕСТЕ СДЕЛАЕМ НАШ ГОРОД ЧИСТЫМ!

Наконец, затянувшаяся зима отступила, и настало время взяться за лопаты, метла, грабли, чтобы навести порядок и убрать всю грязь, накопившуюся за зиму. Ведь через несколько дней все мы будем отмечать праздник Пасхи.

В Латгалии издавна судили о человеке по его хозяйству – если дом красивый, ухоженный двор, вокруг земли чистота, значит, хозяин достоин уважения. Сегодня с той же позиции можно судить о предприятии, учреждении, да и городе в целом.

Краславская краевая дума приглашает всех горожан выйти на уборку дворовых территорий, подвалов, домов. Мы обращаемся к трудовым коллективам, предпринимателям, общественным организациям, школьникам! Не оставайтесь в стороне, включайтесь в уборку родного города!

Краслава – наш дом, нам здесь жить и работать!

Вниманию горожан! Если у вас нет возможности самостоятельно привезти крупногабаритный мусор на площадку предприятия «Дова», то звоните по тел. 65621012, 28607315. Ваш мусор бесплатно заберут только в том случае, если он будет находиться на территории вашего двора, а не на обочинах улиц.

«Что ни делается – все к лучшему!»

Нападающий

Агентства развития баскетбола (АРБ) «Рига» Янис Тимма в марте помог команде победить в четырех играх из пяти, в среднем на площадке он провел 32 минуты, забил 22 очка, сделал 10,4 подборов, 3,6 результативных подач, перехватил 2,4 мячей и показал средний коэффициент полезности - 25,4.



- Все будет ясно только через несколько лет, но пока у меня нет ощущения, что я ошибся. Что ни делается – все к лучшему!

- Ты начал сезон в составе «Баронс/O!Карте» в первой дивизии «ЛБЛ», потом сделал шаг назад...

- Да, уровень «ЛБЛ2» ниже, зато здесь у меня большее игровое время. На мой взгляд, это намного эффективнее, чем десять минут игры в матчах «ЛБЛ». С другой стороны – на тренировках «Баронс/O!Карте» я сотрудничал с опытными игроками, у которых многому можно научиться. Решиться было нелегко, но я думаю, что поступил правильно. И тренер Зиедонис Янсонс со мной согласен. Во всяком случае, на площадке я чувствую себя очень уверенно.

- АРБ «Рига» в основном турнире «ЛБЛ2» финишировало на пятом месте, а в первой игре четвертьфинала команда уже превзошла обладателей 4 места из Салдуса. Насколько далеко простираются амбиции?

- До самого верха! Мы молоды и энергичны. Может быть нам еще не хватает опыта, но будем стараться повторить достижение прошлого года – победить в заключительном турнире «ЛБЛ2».

- В прошлом году за первым местом в «ЛБЛ2» последовала бронза на чемпионате Европы U19. Каково ощущение перед чемпионатом мира?

- Понемногу созреваем. В конце мая парни, уехавшие за рубеж, вернутся в Латвию, соберемся все вместе и тогда увидим, кто и чем занимался в зимний сезон. На чемпионате мира группа будет интересной – мы ничего не знаем об аргентинцах, австралийцах и тайванцах, а они ничего не знают о нас. Никаких особых опасений нет. Будем соревноваться!

Гунтис Кейселс

КЕРАТИНОВОЕ ЛЕЧЕНИЕ ВОЛОС



Роскошный каскад блестящих волос – это одно из главных украшений женщины, которым ее наделила природа. Густые и длинные волосы ценились еще в древние времена, когда для ухода за ними использовали целебное сало, оливковое и другие масла, лимонный сок и винный уксус, окрашивали натуральными красками.

Сегодня идеальным решением всех проблем с волосами стала современная система Brazilian Keratin Treatment.

Brazilian Keratin Treatment – это абсолютно безопасный и не нарушающий структуру волос метод. В основе этой уникальной системы ухода – кератин, основной «строительный материал» волос.

Стрессы, нехватка витаминов, морская вода, солнце, пыль, сухой воздух, головные уборы и холод повреждают и иссушают волосы, которые становятся тусклыми и ослабленными, не укладываются в прическу и «распускаются».

Во время процедуры волосы насыщаются кератином, который создает на каждом из них очень тонкую оболочку. Внешне это проявляется в мгновенном возвращении блеска, волосы становятся гораздо мягче, «живее» и легко укладываются в любую прическу. Это долгосрочное выпрямление волнистых или кудрявых волос для того, чтобы надолго изменить стиль прически.

Сегодня для того, чтобы быстро вернуть волосам здоровое сияние, достаточно обратиться в парикмахерскую «FANTAZIJA» на ул.Бривибас 17 в Краславе или записаться на процедуру по телефону- 20020135.



**Краславская краевая дума
сердечно поздравляет
верующих всех конфессий
со светлым
и радостным
праздником Пасхи,
праздником весны
и возрождения!**

Сила и победа воскресения

Время перед Пасхой – это время страданий. Через страдания мы приходим к познанию законов жизни, они закаляют, делают нас человечнее и приближают к Богу. Страдания Христа помогают понимать наши трудности. Мудрость – это познание истины через боль. Пройдя через потери, мы начинаем ценить то, что у нас есть, а советы Бога приводят нас к раскрытию тайн бытия. Мы не просим, чтобы Бог освободил нас от тяжестей жизни, но просим, чтобы Бог дал нам силу выдержать все испытания. Наиболее острой для нас является последняя и самая серьезная проверка на земле – смерть.

Пасхальным утром у могилы Христа ангелы обращаются к нам: «Что вы ищете живого среди мертвых? Его здесь нет, он воскрес». Воскресение – это победа над смертью. Если бы все закончилось смертью, Бог не был бы Богом. Это доказательство божественности Христа. Если бы Христос не воскрес, то и Церковь не воскресла бы. В основе христианства-события, связанные с воскресением. Познавшие происшедшее на Голгофе, бегущие в страхе ученики Христа, увидев воскресшего Иисуса, становятся свидетелями победы и силы воскресения. Во время Пасхи, каждое воскресенье и каждый день, мы празднуем вознесение Христа, победу света над тьмой. Недостаточно одного пробуждения природы, нам самим необходимо пережить пробуждение. Тогда наступит мое воскресение, воскресение моего народа и всей Патии!

Янис Саулите,
священник Краславского евангелическо-лютеранского прихода

Пасха – это новая жизнь
Вся наша жизнь похожа на поле сражения, а в каждом сражении самое радостное – это победа. Сейчас мы находимся в ожидании чудного праздника, который принес мир самую радостную победу – победу над смертью. И каждый из нас призван стать участником этой победы.

Каждому человеку должно быть ясно, что без духовного труда невозможны ни духовное преуспеяние, ни духовный праздник души. Пасха является этим величайшим праздником победы над смертью Самим Спасителем Господом Иисусом Христом. Но вот подойти к празднику Пасхи, победить смерть духовную возможно только в большом подвиге. Ждет вся природа, каждая травинка, каждый листик на дереве чувствует приближение этой великой радости – Пасхи.

Дорогие краславчане! С чувством духовной радости хотелось бы всех вас поздравить с наступающим праздником воскресения Христова – Пасхи. Пусть радостное чувство победы озарит ваши души и сердца, принося вам и всем родным и близким свет, мир и любовь.

Иерей Ростислав Терехов
настоятель храма святого благоверного князя Александра Невского

Новая весть
Воскресение Христа – это весть всегда новая и неожиданная, в которую трудно поверить. В мире мы видим много знаков смерти – пожар, эгоизм, несогласие, болезнь и, конечно, смерть наших близких и знакомых людей.

Но Воскресение Христа нам дает самый ясный знак жизни и неопровергнутое доказательство победы света против тьмы, правды против лжи, благодати против греха и жизни против смерти.

Сегодня желаю всем жителям Краславского края, чтобы мы были дети воскресения, дети света, чтобы вера, надежда и любовь были в наших сердцах, мыслях и делах, чтобы мы так, как Мария Магдалена услышав потрясающую весть воскресения, несли ее всем людям и стали свидетелями Христа.

Настоятель Приедайнского прихода Януш Булаш

Дорогие братья и сестры во Христе!

После волнующих событий в Иерусалиме и на Голгофе в начале недели распространялась новая неслыханная новость: осужденный и распятый на кресте Иисус Христос восстал из мертвых! С тех пор весть об этом звучит во все века вплоть до нашего времени.

Мы чувствуем, как весь живой и неживой мир поет песнь воскресения: Христос воскрес! Иисус своей божественной силой, восстав из мертвых, подал знак о том, что Его учение восходит к небу и то, что Он проповедовал, идет от Бога. В воскресении Господа святой апостол Павел увидел основу нашей веры: «Если Христос не воскрес, то и проповедь наша тщетна, тщетна и вера ваша» (1Кор 15:14).

Да, наш Господь победил смерть, и мы в это верим. Корни древа этой веры распрострелись по всему миру. Под его ветвями находятся миллионы последователей Христа, и мы среди них, и за это мы должны быть благодарны Богу. Наша вера – как горящая свеча в темной комнате, она освещает все предметы, и мы видим: свет веры рассеивает все тени жизни, а дорога жизни становится ясной и понятной. Заблудившимся в горах фонарик помогает найти дорогу к дому и спасает от гибели в снежной буре. А свет веры ведет человека из тьмы небытия к спасительной пристани.

Наша вера укрепляется воскресением Христа. Иисус призывает нас не оставаться в неверии, становиться верующими: «Дабы вы уверовали, что Иисус есть Христос, Сын Божий, и, веруя, имели жизнь во имя Его (Ин 20:31). Веруя и полагаясь на Бога, мы достигнем вечного Воскресения на небе.

От всего сердца желаю Вам, дорогие братья и сестры, чтобы Господь одарил Вас силой своей победы и дал благословение, принес мир в сердца людей и наши взаимные отношения! Поздравляю также всех православных и староверов, с которыми в этом году мы вместе празднуем Пасху!

Эдуард Воронецкий,
настоятель Краславского римско-католического прихода святого Людвика

Начата разработка территориального планирования Краславского края на 2012-2023 год

Предложения и рекомендации для разработки территориального планирования можно подать в письменном виде до 30 июня 2011 года в Краславскую краевую думу (ул. Ригас 51, Краслава, LV- 5601).

Физическим лицам необходимо указать свое имя, фамилию, адрес, юридическим лицам – название, регистрационные данные, адрес. Жители волостей Краславского края свои предложения и рекомендации могут подавать в волостные управление.

Спешите за подарками!

Согласитесь, все мы любим получать подарки. А если подарок полезный и неожиданный, то приятен вдвое. Именно такой сюрприз и подготовил для краславчан к празднику Пасхи магазин товаров для сада «Астерес», что находится во дворе магазина «Maxima». Придя в магазин и сделав покупку на сумму не менее 3 лата, каждый покупатель получает пакетик эксклюзивных семян.

Уже четвертый год предприятие «Валодзе В», которому принадлежит магазин «Астерес», привлекает клиентов широким ассортиментом товара. Четырнадцатилетний опыт сотрудничества с польскими поставщиками позволяет безошибочно подбирать сорта растений, адаптированные к латвийским условиям выращивания. Как отметила член правления ООО «Валодзе В» Елена Войтовича, магазин постоянно работает над ассортиментом, старясь идти в ногу со временем. Здесь можно приобрести саженцы клюквы, черники, брусники, новые сорта клубники, смородины, малины, плодоносящей с июля до заморозков. Все семена и саженцы соответствуют требованиям ЕС.

«У наших покупателей, – рассказывают продавцы Жанна Гека и Галина Питране, – весь товар пользуется спросом. Вот сейчас хорошо покупают саженцы петуний, пеларгонии, бегонии, которые зацветут в начале лета. Мно-



гие уже сейчас интересуются саженцами плодовых деревьев. Их можно будет приобрести в мае. Сорта местной селекции, которые мы предлагаем, приспособлены к нашим условиям – не вымерзают, не требуют много места, невысокие, но вместе с тем хорошо плодоносят.

Магазин «Астерес» работает ежедневно с 8.00 до 17.00. Спешите за подарками!

* * *

Вниманию покупателей! В этом же здании открылся магазин одежды, бывший в употреблении. Здесь можно приобрести юбки, блузки, брюки, платья, куртки, а также рабочую одежду, предметы быта и ветоши. В продаже имеются мониторы (от 25Ls, гарантія 3мес.)

Здесь рады каждому покупателю!

Вниманию жителей!

Если вы стали свидетелями браконьерства на озерах Краславского края, прошу сообщить об этом специалисту по надзору за природной средой края Айвару Вецелису.

Тел. 26175032



ОБЪЯВЛЕНИЯ

→ Продается котел для бани. Т.26049711.

→ Ремонт квартир. Штукатурка, плитка, обои, двери, ламинат. Т.26113738.

→ Продается 1-комн. квартира в центре Краславы, 103 серии, 3 этаж, земельная книга, без задолженностей. Т.29110217.

→ Сниму дачу на длительный срок (можно с выкупом). Т.22017185.



ПОРЯДОК ПРАЗДНИЧНЫХ БОГОСЛУЖЕНИЙ

Краславаский римско-католический костел Св.Людвика

21 апреля – Великий Четверг.
(День памяти последней Вечери Господней)
18:00 – Св. Месса.

22 апреля – Великая Пятница.
(День памяти страданий и смерти Господа)
15:00 – Богослужение Великой Пятницы,
18:00 – Крестный ход (по улицам города).
Ночная адорация.

23 апреля – Великая Суббота.
(Вигилия Праздника Воскресения Господа)
18:00 – Св. Месса Пасхальной вигилии.

Освящение огня и воды. После Св. Мессы – освящение блюд пасхального стола. Ночная адорация.

24 апреля – День Воскресения Господа.
7:00 – Резурекция процессия и Св. Месса.
После Св. Мессы – освящение блюд пасхального стола.

25 апреля – Вторая Пасха.

8:00 – Св. Месса,
9:15 – Св. Месса,
11:30 – Св. Месса.

Приедайнский римско-католический костел Св.Бригиты и Св.Катрины

23 апреля в 18.00 – Св. Месса Пасхальной вигилии. Освящение огня и воды, освящение блюд пасхального стола.

Краславская евангелическо-лютеранская церковь

17 апреля в 13.00.
24 апреля в 15.00 – Пасхальное богослужение.

Общество инвалидов «Стариньш»
поздравляет членов общества, родившихся в апреле: Веру Никифорову – с юбилеем, с днем рождения Леонарду Шушкяло, Язепа Кикову, Миланию Громуль, Софию Петкуне, Зою Полищук, Ивана Пузанова, Гунту Бразевич, Вячеслава Лукашевича.

Кабинет здоровья сердца приглашает население города и района бесплатно и без направления врача проверить уровень холестерина и сахара в крови, измерить кровяное давление и определить факторы риска, связанные с сердечно-сосудистыми заболеваниями. Запись по телефону – 656 81659.
Время регистрации: понедельник, пятница – 09.00-10.30; вторник, среда – 11.00-12.30.

Общество пенсионеров Краславского края приглашает пенсионеров на толоку 16 апреля, в 9.00. Место сбора – в парке, возле детской площадки.

